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2009—2010 学年度第二学期期末考试

高二年级文科数学试卷

一、选择题（本大题共 12小题，每小题 5分，共 60分，在每小题给出的四个选项中，

只有一个是符合题目要求的）

1．集合 }032|{ 2  xxxM ，集合 }2|||{  xxN ，则  NM （ ）

A. }22|{  xxx 或 B. }32|{  xxx 或

C. }3x2|{ x D. }312|{  xxx 或

2．已知函数
3
3)(
x

xf  ，则它的反函数 )(1 xfy  的图像是（ ）

A B C D
3．过点M（－4，3）和 N（－2，1）的直线方程是（ ）

A． 03  yx B． 01  yx C． 01  yx D． 03  yx

4．下列命题中是真命题的为 （ ）

A． x R  ，
2x x B． x R  ，

2x x

C． x R  ， y R  ， xy y D． x R  ， y R  ，
2y x

5．已知复数
i
iz
133
31




 ，那么 || z ( )

A.
2
1

B.
2
3

C.
5
2

D.
3
1

6．科研人员在某种新型材料的研制中，获

得了一组实验数据（右表所示），若准备

用下列四个函数中的一个近似地表示这

x 1.99 3 4 5.1 6.12
y 1.5 4.04 7.5 12 18.01

o 1 2 x

y

o 1 2 x

y
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3
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y

o 1 2 x

y
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3
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些数据的规律，则其中最接近的一个是 （ ）

A． 2 2y x  B． 21 ( 1)
2

y x  C． 2logy x D． 2xy 

7． 若 0 ba ，则下列不等式中总成立的是（ ）

A.
a

b
b

a 11
 B.

b
b

a
a 11



C.
1
1





a
b

a
b

D.
b
a

ba
ba




2

2

8．给出下列命题中，（1）3≥2；（2）若 Rx ，则 || x ≥ x；（3）若a·b >0则它们的

夹角为锐角；（4） 222 zyx  ≥ xzyzxy  恒成立；（5）并非所有的实数都能用数轴

上的点表示。其中真命题的个数是（ ）个

A.1 B.2 C.3 D.4

9．直线 0Ax By C   与圆
2 2 4x y  相交于两点M 、N ， 若满足

2 2 2C A B  ，

则OM ·ON（Ｏ为坐标原点）等于（ ）

A．1 B．－1 C．0 D．－2

10．如图，正方体 1AC 中， FE、 分别是 111 DCAA、 的中点，G是正方形 11BBCC 的的

中心，则空间四边形 AGFE，在正方体的表面上的射影不可能是（ ）

A B C D

11．若函数 )(xfy  的值域是[
2
1
，3]，则函数

)(
1)()(
xf

xfxF  的值域是（ ）

A．[2，
3
10

] B．[
2
1
，3] C．[

2
5
，

3
10

] D．[3，
3
10

]

12．若定义域为的 R函数








)5(0

)5(||5|ln|5
)(

x
xx

xf ，则关于 x的方程：

0)()(2  cxbfxf 有 7个不同实数解的充要条件是（ ）

A. 00  cb 且 B. 00  cb 且 C. 00  cb 且 D. 00  cb 且

A B

CD

A1 B1

C1D1

E

F

G
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二、填空题（本大题共 4小题，每小题 5分，共 20分）

13．已知函数 ( )f x 是 ( , )  上的偶函数，若对于 0x  ，都有 ( 2 ( )f x f x ） ，且当

[0, 2)x 时， 2( ) log ( 1f x x  ），则    2009 2010f f  的值为 .

14．一个三棱锥的三视图如图所示，其正视图、侧视

图、俯视图皆为直角三角形且面积分别为 1，2，4，

则这个几何体的体积为 ．

15．不等式
1

3

2

x

x
≤
2
1
的解集为 ．

16．已知函数 1)4(22)( 2  xmmxxf ， mxxg )( ，若对于任一实数 x， )(xf 与

)(xg 的值至少有一个为正数，则实数 m的取值范围是 .

三、解答题（本大题共 6小题，满分 70分.解答须写出文字说明、证明过程和演算步骤）

17．（本小题满分 12分）

已知不等式： xaxax cos1cossin 22  对一切 Rx 恒成立，求实数 a的取值范

围.

18．（本小题满分 12分）

如图，平面直角坐标系 xOy中， AOB 和 COD 为两等腰直角三角形， ( 2,0)A  ，

C(a,0)(a>0)．设 AOB 和 COD 的外接圆圆心分别为M , N．

（Ⅰ）若⊙M与直线 CD相切，求直线 CD的方程；

（Ⅱ）若直线 AB截⊙N所得弦长为 4，求⊙N的标准方程；

19．（本小题满分 12分）

已知函数 )0(
1
1lg)( 




 kRk
x
kxxf 且

（1） 求函数 )(xf 的定义域；

（2） 若函数 )(xf 在[10,  )上单调递增，求 k的取值范围.

 

俯视图

 

左视图

 

正视图
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20．（本小题满分 12分）

如 图 ， 在 Rt AOB△ 中 ，
π
6

OAB  ， 斜 边

4AB  ．Rt AOC△ 可以通过Rt AOB△ 以直线 AO
为轴旋转得到，且二面角 B AO C  是直二面角．动

点D在斜边 AB上．

（I）求证：平面COD 平面 AOB；

（II）当D为 AB的中点时，求异面直线 AO与CD所

成角的大小；

21．（本小题满分 12分）

设函数 xmxxf ln)( 2  ， axxxh  2)(

(Ⅰ) 当 0a 时， )(xf ≥ )(xh 在（1,+∞）上恒成立，求实数m的取值范围;

(Ⅱ) 当m =2 时，若函数 )()()( xhxfxg  在［1,3］上恰有两个不同零点，

求实数 a的取值范围.

选做题：请考生在以下三个小题中任选一题做答,如果多做,则按所做的第一题评阅记分

22．已知曲线 C的极坐标方程是  4cos4sin  ．以极点为平面直角坐标系的原点，

极轴为 x轴的正半轴，建立平面直角坐标系，直线 l的参数方程是














ty

tx

2
2

2
2
2

，求直

线 l与曲线 C相交所成弦的弦长.（满分 10分）

23．已知 PA、PB、DE分别切⊙O于 A、 B、C点，

若 13PO ，⊙O的半径等于 5，求 PDE 的周长.

（满分 10分）

24．设 ba, 为正数，且 1 ba ，求证： 221212  ba （满分 10分）

O
C

A

D

B

 

C

 

O

 

P

 

A

 

B

 

D

 

E


